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Αθήνα 17 Ιουλίου 2025 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: τον Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ: «Κατέρρευσε το πρόγραμμα για τη διανομή κατ’ οίκον των ακριβών 

φαρμάκων» 

 

Τη Δευτέρα 16 Ιουνίου 2025 ξεκίνησε η κατ’ οίκον διανομή των φαρμάκων υψηλού 

κόστους (ΦΥΚ) τα οποία θα παραδίδονται πλέον για τους δικαιούχους στο σπίτι τους. 

Πρόκειται για το πολυδιαφημισμένο πρόγραμμα διανομής κατ’ οίκον των ΦΥΚ μέσω 

του ΕΟΠΥΥ που είχε εξαγγελθεί και παρουσιαστεί επίσημα από τον Υπουργό Υγείας 

κ. Άδωνι Γεωργιάδη, παρουσία του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη 

προκειμένου να ανακοινωθεί με μεγαλοπρέπεια το τέλος της ταλαιπωρίας των 

συμπολιτών μας που περίμεναν ατέλειωτες ώρες για να παραλάβουν ένα φάρμακο 

υψηλού κόστους σε ένα από τα 38 φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ που λειτουργούν στη χώρα. 

Ωστόσο ένα μήνα μετά, το πρόγραμμα διανομής κατ’ οίκον των ΦΥΚ έχει παρουσιάσει 

σοβαρές δυσλειτουργίες. Αποτέλεσμα αυτών των δυσλειτουργιών είναι οι ασθενείς 

που εξαρτώνται από το συγκεκριμένο πρόγραμμα για την παραλαβή των φαρμάκων 

τους στο σπίτι τους, να αντιμετωπίζουν καθυστερήσεις και προβλήματα πρόσβασης σε 

φάρμακα που είναι αναγκαία για την υγεία τους. Εντωμεταξύ, ασθενείς που πάσχουν 

από σοβαρές ασθένειες όπως καρκινοπαθείς, ασθενείς με πολλαπλή σκλήρυνση, με 

ρευματοειδή αρθρίτιδα, με νόσο Crohn αλλά και άλλες χρόνιες και επίπονες παθήσεις 

δεν λαμβάνουν τις απαραίτητες θεραπείες, αφού το πολυδιαφημισμένο πρόγραμμα 

διανομής φαρμάκων κατ’ οίκον του ΕΟΠΥΥ κατέρρευσε προτού καλά - καλά 

ξεκινήσει. 

Η καθυστέρηση στην εξυπηρέτηση και η αδυναμία του συστήματος να ανταποκριθεί 

στις ανάγκες των ασθενών έχουν προκαλέσει έντονη ανησυχία στους ασθενείς αυτούς 

οι οποίοι επιπλέον δεν δύνανται ούτε να ενημερωθούν σχετικά, αφού το τηλεφωνικό 

κέντρο του ΕΟΠΥΥ έχει επίσης καταρρεύσει. 

 

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Εργαζομένων του ΕΟΠΥΥ σε επιστολή του προς τη 

διοίκηση κάνει λόγο «για κατάρρευση του συστήματος υποστηρίζοντας ότι 

δεκάδες χιλιάδες συνταγές παραμένουν για εβδομάδες ανεκτέλεστες ενώ το μοντέλο δεν 

αποδίδει λόγω ελλιπούς οργάνωσης, τεχνικών αστοχιών και προβληματικής συνεργασίας 

με ιδιώτες παρόχους διανομής».  

Η Ένωση Ασθενών Ελλάδας έχει γίνει αποδέκτης καταγγελιών και παραπόνων από 

ασθενείς δικαιούχους του προγράμματος για δυσλειτουργίες στην εφαρμογή του νέου 

συστήματος δωρεάν κατ’ οίκον αποστολής των Φαρμάκων Υψηλού Κόστους (ΦΥΚ). 
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Επειδή, το πρόγραμμα διανομής κατ’ οίκον σχεδιάστηκε για να διευκολύνει την 

πρόσβαση σε ακριβά και αναγκαία φάρμακα, ωστόσο η ανεπάρκεια του συστήματος 

αφήνει τους σοβαρά πάσχοντες ασθενείς εκτεθειμένους δημιουργώντας κινδύνους για 

την υγεία τους. 

Επειδή, η βιασύνη της διοίκησης του ΕΟΠΥΥ να ενεργοποιήσει το πρόγραμμα, το 

οποίο όπως αποδείχτηκε δεν ήταν έτοιμο, έφερε σε εξαιρετικά δύσκολη θέση 

εκατοντάδες πάσχοντες από σοβαρές ασθένειες σε όλη τη χώρα οι οποίοι δεν 

λαμβάνουν τις απαραίτητες θεραπείες έγκαιρα, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Έχετε εντοπίσει τα προβλήματα εξαιτίας των οποίων το δωρεάν κατ’ οίκον 

πρόγραμμα αποστολής των Φαρμάκων Υψηλού Κόστους (ΦΥΚ) παρουσίασε 

δυσλειτουργίες με αποτέλεσμα ασθενείς που πάσχουν από σοβαρές ασθένειες 

να καθυστερούν να λάβουν τη θεραπευτική τους αγωγή που είναι εξαιρετικά 

αναγκαία για την αντιμετώπιση της ασθένειας τους; 

2. Ποιες είναι οι ενέργειες που πρόκειται να αναλάβετε προκειμένου να λυθούν 

άμεσα τα προβλήματα δυσλειτουργιών που έχουν παρουσιαστεί στο δωρεάν 

κατ’ οίκον πρόγραμμα αποστολής των Φαρμάκων Υψηλού Κόστους (ΦΥΚ) 

ώστε πάσχοντες από σοβαρές ασθένειες σε όλη τη χώρα να λαμβάνουν τα 

φάρμακα τους έγκαιρα και να μην κινδυνεύει η υγεία τους; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Αλέξανδρος Αυλωνίτης 

Κυριακή Μάλαμα 

Γιώτα Πούλου 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Ραλλία Χρηστίδου 

 




